她奋战 到分娩前一刻

"你怎么又回来了呀?昨天不是开 始休产假了吗?"3月9日早上8时,南 皮县大浪淀乡政府三楼会议室的门被推 开了,看着进来的人,大家都非常惊

"看到群里发的疫情防控通知,我 放心不下,就让爱人把我送回来了。" 还有一个星期就到预产期的张静,尽量 放缓语速回答, 连爬三层楼的她仍然气

2021年6月,张静调任大浪淀乡政 府副乡长,分管疫情防控工作。尽管是 女同志, 但张静工作作风雷厉风行, 是 同事们眼中的"女汉子"

即将临盆的张静,就这样再次加入 抗疫队伍。组织核酸检测、核准数据、 分配任务、统筹指挥、联系协调、保障 后勤……一连8天,她始终坚守在一

每天乡政府都会不定时召开班子 短会,安排下一步工作,张静总是精 神抖擞地安排具体工作,但说完工 作, 靠在椅子上, 立刻就会显出疲 态。同志们关心地询问,她总是摸着 肚子腼腆地说:"小宝宝很配合,这几 天都没闹。"大家都说张静是位战士, 未出生的宝宝,则是守护着妈妈的小

3月16日,南皮县前3轮全员核 酸检测结果均为阴性, 可是大家都没 有放松警惕,下沉到各村,准备第4 轮全员核酸检测,继续督导防控工 作,张静依然坚守在工作一线。由于 预产期越来越近,乡党委书记张法荣 再次安排张静休假,可她却说:"再 -下, 等形势好转了我再回去, 要不然回去也不踏实。"她的声音虽 小,但大家都听出了话语里的坚定。 张法荣无奈地摇摇头,没再说什么, 就悄悄安排了一名女同志全程陪她一

3月17日15时,正在乡卫生院一 线工作的张静, 出现临产反应, 同事们 赶紧把她一路急送到医院。

一个小生命即将诞生,就像疫情防 控看到了胜利的曙光。

"兵支书"的 嗓子喊哑了

"兵支书"的嗓子哑了, 哑得都说 不出话来了! 听说这件事后, 村里的几 位大夫不约而同送来了药。

这个"兵支书"叫杨庆彬,是沧县 风化店乡大白头村的党支部书记。这些 天,他每天都要接上百个电话,在村里 村外来回奔波。虽是消防兵出身,但连 续几天下来,还是让他感觉有点儿吃不

疫情来得突然,村里还排查出十几 个密接和次密接。

立即加强管控措施!

杨庆彬将村子分成三片,村"两 委"班子成员每两人负责一片,再组织 志愿者115人,负责消杀、宣传、巡 视、劝导等抗疫工作。

有人重病住院,他协调交警,过 卡口,亲自开车来回接送;有人需要 买药,本村没有,他联系好外村药 店,赶到村道口取回;村委会办公室 离家还不到100米,疫情发生后,他 中午就没回过家,每天和大伙儿一起 吃方便面。

在部队时,杨庆彬曾参与过西安 "三·五"煤气大爆炸抢险救援,荣立过 二等功,有着20多年党龄的他,现在 做事还保持着部队作风。

每天,杨庆彬早晨不到5时准起 床,到村上各道口查看一遍,然后组织 村民做核酸检测。全村3000多人,每 次都是不到两个小时就做完了, 井然有

做完核酸检测, 杨庆彬还要组织 保障村民物资供应,挨家挨户送上 门。村里的五保户、低保户等困难村 民是他最大的牵挂,每天都要去看 看。这些天来,他经常是忙到23时以

后才回家。 一天凌晨,他在微信工作群看到一 名村民反映蔬菜价格太贵,心头一沉。 他立刻想到了村民杨东。杨东是老共产 党员, 曾多年经营蔬菜生意, 或许他有 渠道。杨庆彬将电话打过去,恳请帮 忙。一听说是为村民们办事,杨东爽快 地答应下来。他向杨庆彬保证:"我一 定采购到新鲜便宜的蔬菜, 你就等着接

货吧!" 难题得到了解决,杨庆彬长出了一 口气,休息了一会儿,披上大衣踏着月 色,再次赶往村口值班点……

因为我是党员

所以选择一路逆行

因为我是党员

所以不惧奉献

牺牲

划:张徽贞 周红红 行:杨金丽 齐斐斐 尹 超 洁 寇洪莹 孙 健



社区凌晨进行核酸检测。



女孩绘画感谢党员志愿者。 马 琳 摄



一线宣誓抗疫到底。黄文才 摄



核酸检测,风雨无阻。王少华 摄



请战书背后 党报"压舱"传递权威声音

"我们深知,疫情之下,各种谣言和杂音 喧嚣尘上,严重影响正常的防控秩序和市民心 理。这种时刻, 更需要党报发声, 发挥好舆论 '压舱石''定盘星'作用。尽管疫情防控形势 严峻复杂, 办报面临重重困难, 我们一定坚守 岗位, 持中守正, 为全市疫情防控营造清朗氛 围,守得云开'疫'散,迎来春色满园!"

抗疫·我们在一起

当这封写着11个名字的请战书,出现在 "日报学习群"后,《沧州日报》编辑部的同 事们被深深感染了, 致敬、感动、感谢的声 一下子刷了屏。

疫情突如其来,各个小区管控。3月13 日,《沧州日报》11名编辑记者开始闭环办 报。他们舍小家、为大家,克服了生活上的 种种困难,每天工作到第二天凌晨三四点 钟。最晚的一次,第二天早晨六点半才签付 印,确保了《沧州日报》每天正常出版,及 时传达了市委、市政府的声音和各行各业抗

疫的感人故事。

没有床铺,只能睡简易床;采购困难, 最初几天吃的都是萝卜、白菜、土豆;临来 时,一名记者带了一个苹果,切了十多瓣, 大家分着吃;白天有很多事情要处理,夜班 还经常通宵达旦;没有清洁工,他们就自己 动手打扫卫生……

按计划, 一周后这些人员要撤出来, 其 他记者顶上去。了解到组建第二梯队轮换办 报面临种种困难后,3月17日,他们写下请 战书, 主动要求留下来, 继续坚守阵地。

手无寸铁兵百万,力举千钧纸一张。为 了办好《沧州日报》, 在抗疫—线采访的记者 们,付出很多艰辛,作出巨大牺牲。而报社 其他部门留在单位闭环办公的同志们, 也纷 纷请战,以昂扬的状态投入各项工作。

3月9日凌晨2时,接到我市召开应对新 冠疫情工作领导小组会议的通知后, 记者郭

彬立即赶往会场。会议结束,立即打开电脑 写稿……等到稿件尘埃落定、终于可以松-口气的时候,窗外已经晨曦初露

9日白天,记者孙健也加入进来。当天, 他们一直忙到次日凌晨两三点钟。

疫情当前,党报发声尤为重要,记者们 担负的责任更重。从那时开始, 他俩就在疫 情防控应急指挥部驻地坚守。由于两个人都 没带过多的衣物,随着气温骤降,外出采访 时,他们冻得直打哆嗦。因过度劳累,郭彬 的胃病犯了; 孙健引发急性痛风, 手指肿得 像胡萝卜, 仍坚持写稿……每天工作到凌 晨,早已成为常态。

这在《沧州日报》编辑部并非个例。每 一名编辑记者都在采编一线用手中的笔记录 着干部群众齐心抗疫的动人瞬间, 讲述着防 疫抗疫的暖心故事,一篇篇传递党和政府声 音、讴歌抗疫故事的新闻稿件,通过《沧州 日报》,传递到狮城千家万户。

18日下午,仍在驻地坚守的郭彬,看着 窗外飘舞的雪花感慨地在朋友圈写下:"同一 个房间,不同的雪,不同的时间。1月,我们 心潮澎湃迎'两会'; 3月, 我们众志成城战 '新冠'。相信就在明天,我们定能战胜困 难、拥抱春天!"

守牢看不见的"阵地"

"医疗废弃物处置不当,已有的疫情防控 成果就会得而复失。人累了可以休息, 收集 车决不能停,必须确保医废应收尽收及时处 置。"3月16日21时,吃饭的间隙,益康医疗 废弃物集中处置有限公司董事长王成东介 绍,他们承担着沧州辖区90%的普通医废和 疫情医废的收集处置,一旦"掉链子",后果 不堪设想。

疫情发生后,他们立即进入应急状态。 全员不歇班、吃住在单位。设立应急专用车 组,专人专车收集运输。医废收集点在原有

的201个基础上又增加了近200个,核酸检测 产生的医废日均增加近5000公斤。为了确保 医废处置及时、安全、规范,设备24小时满 负荷运转,每辆收集车一天都要跑两三个来 回, 所有员工满负荷工作。

3月8日晚,公司接到献县隔离点疫情医 废需要收集的通知, 刚收车回来准备休息的 程寅旺、程从利父子俩主动上阵。回来时, 已是第二天凌晨2时多。运完这一趟,他们 紧接着又赶往市区。3月15日,员工边同刚 的大哥去世。当时,他正开车在市区收集医

疗废弃物,同事问他回不回去,他纠结了很 久,最后还是留了下来:"这么多医护人员都 抛家舍业坚守一线, 我不能半路离开, 相信 家人会理解我的。"员工边同升的女儿原定于 3月21日结婚。3月17日,他主动找到总经理 王鑫:"这个时候,本来就人手不够,我不能 走。特殊时期一切从简,等过了疫情再给孩子 补办仪式吧。

"食堂是你们的坚强后盾,大家放心,不 管几点回来,厨房都有饭。""保护好自己、 把任务完成,就是保护亲人、为国分忧。"疫 情面前,益康人逆向而行千言万语融于一句 话:"只要守牢医废处置'战场',我们付出 再多都是应该的。"

小家是家,"大家"也是家

一天的忙碌过后,躺在床上的刘竹彪辗 转难眠,牵挂着重病卧床的母亲。

3月9日凌晨,刘竹彪接到支援青县的命 令后,马上行动,与同事火速赶往青县防控 一线,6时到达指定位置,天刚亮就开始了一

晚饭时, 刘竹彪才想起给妻子打电话报 平安。拿出手机一看,有多个未接来电,有 妻子的, 也有老人的。

刘竹彪是渤海新区公安分局交警三大队 外勤中队中队长,妻子在医院工作,他们都 奋战在抗疫一线。母亲重病卧床多年,父亲 年前骨折卧床。因为走得匆忙, 刘竹彪未来 得及安顿好家里。妻子发现他走了后,打电 话数落了他一通,但随后又发来微信:安心 工作,注意身体。

在青县执守两天后, 刘竹彪又和同事们 支援沧州市区。

渤海新区支援沧州疫情防控的交警共有 24人, 刘竹彪是小组长。在工作之余, 还要 关心队员们的生活。接到援沧紧急通知后, 他们马不停蹄赶来,许多队员没来得及准备 生活物品。到达沧州后, 刘竹彪第一时间为 队员们备齐生活必需品以及御寒衣物,充分 保障了执勤队员的物资补给。其间,还有来 自社会各界的关怀和支援。"来自市民的支持

让我们非常感动。"刘竹彪说。 在市区, 刘竹彪每天5时起床, 6时统一 乘坐大巴车准时出发,赶往迎宾大道和九河

西路交叉口执勤。 路口执勤,辛苦又寂寞。寒风中,一站就 是6个小时。轮岗时,脚冻得几乎失去知觉。 "沧州这个'大家'安定了,我们的小家才会

幸福。"刘竹彪说。 临行匆匆, 刘竹彪心里五味杂陈。老人 尽管有家人轮流照顾,但自己不能守在身

边,终是心怀愧疚。 面对突发情况,小家与大家之间,刘 竹彪选择了后者。他说:"小家是家,'大 家'也是家,因为我是一名共产党员,所

以我必须这样做。'

连续10天坚守 他晕倒在抗疫一线

3月18日,一段社区工作人员在电梯晕 倒的视频刷爆了沧州人的朋友圈。记者在这 段视频中看到,这名工作人员进入电梯后就 倚靠在了电梯一侧, 随即身子向下滑去, 险 些跌坐在地。好在另一名工作人员紧急将他 扶住, 最终短暂休息后, 两人踉踉跄跄地走 出了电梯。

记者通过多方打听,了解到这名晕倒的工

作人员是运河区名著社区党委副书记王帅。疫 情发生后, 他和社区其他工作人迅速投入疫情 防控工作。截至18日,已经在社区坚守了10 天。这些天, 王帅就像陀螺一样忙个不停, 协 助核酸检测、帮助运送物资、解决特殊人员困 难,哪里有需要,哪里就有他的身影。

"当时,正在协助对重点人员单人单管进 行核酸检测,下电梯时突然感觉浑身发凉、

头晕乏力,无意识地就倒了下去。"王帅回忆 说,由于运河区疫情防控形势严峻,他们每 天高负荷运转,因为一直忙个不停,最近4 天时间他仅仅吃了两个馅饼。

从电梯出来后, 王帅短暂休息了一会, 随着症状逐渐好转,他又立即投入战斗。同 事劝他再多休息会,可王帅态度坚决:"我们 现在就是老百姓的主心骨, 既然选择了这个 岗位,就一定要坚持下去。

社区居民得知这件事后, 也通过各种方 式表达感谢和关怀,特别是很多居民在微信 朋友圈转发这条视频,并附上自己的真挚祝 福,希望一线工作人员保重身体,一起迎接 战胜疫情后的春暖花开。